



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 24 января 2014 года, № 17 (5917)

Пятница

ДОСТИЖЕНИЯ

Медицина передовых технологий



В НАШЕЙ стране главной задачей реформ в здравоохранении является формирование современной системы медицинского обслуживания, отвечающей международным стандартам. На ее развитие только в прошлом году из Государственного бюджета было выделено 3,4 триллиона сумов. По всей стране в более чем 140 региональных и республиканских клиниках и больницах проведена или ускоренно завершается капитальная реконструкция, к концу идут строительные работы, оснащение.



Фото: Б. Акроев.

Важно отметить, что в республике было введено в строй множество сельских врачебных пунктов, медицинских многопрофильных и республиканских специализированных центров, дополнены структурными подразделениями лечебные учреждения областного статуса. Тому пример — недавнее открытие лечебно-диагностического корпуса онкологического диспан-

сера Ташкентской области, где расположилось, оснащенное современным диагностическим оборудованием, поликлиническое отделение, операционная, стационар, пищеблок.

— В годы независимости система здравоохранения республики коренным образом реформирована, что позволило значительно повысить, к примеру, уровень медицинских услуг при онкологиче-

ских заболеваниях, — рассказывает главный врач диспансера Абдулла Абдихакимов. — Ввод в эксплуатацию нового корпуса позволил расширить прием населения до 120 посещений в смену, а также создать удобные для врачей и пациентов диспансерное и интенсивной терапии отделение, малую операционную, 12 двухместных палат, где установлены санузлы и электрофункци-

ональные кровати с изменяемой конфигурацией. Для диагностики и лечения используется и уникальное оборудование, как, например, цифровые видеоэндоскопический аппарат и лапароскоп, что позволяет на порядок повысить уровень малоинвазивных процедур. Всего на оснащение корпуса было выделено свыше 450 миллионов сумов.

2

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Учебная лаборатория

начала действовать в Каршинском инженерно-экономическом институте. Она оснащена поликристаллическими солнечными панелями, вакуумными коллекторами и другими устройствами для преобразования энергии небесного светила в электрическую и тепловую. Также здесь имеются ветроэлектростанции, приборы для измерения направления и силы ветра, температуры и влажности воздуха, что открывает новые возможности для изучения и разработок в области возобновляемых источников энергии. Только за последнее время учеными и студентами энергетического факультета института получены три патента на изобретения и подано еще 14 заявок, практически подготовлено несколько докторских диссертаций.

Торговый комплекс

введен в эксплуатацию в Баяутском районе Сырдарьинской области. В современном двухэтажном здании, построенном на средства местного предпринимателя Раимкула Астанаккулова, помимо торговых точек, компактно расположились пункт бытового обслуживания населения, салон свадебных платьев и салон красоты. В регионе уже насчитывается несколько десятков современных магазинов и супермаркетов, в которых созданы все условия для продавцов и покупателей.

Новые возможности

для увеличения объемов производства и расширения ассортимента производимой продукции получил коллектив Джиззакского ООО «Зенатор» темиз бетон буюмлари» за счет технического переоснащения предприятия. На реализацию проекта по модернизации производства был направлен банковский кредит в размере 200 тысяч долларов. Сегодня здесь налажен выпуск железобетонных изделий 14 видов, а до конца года их число возрастет до 20.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

В МИРЕ О НАС

«FEC NEWS»:

История индустриального успеха

В ЯНВАРСКОМ номере японской газеты «FEC NEWS» опубликована статья «Узбекистан: стабильный рост ВВП на уровне 8 процентов и индустриальное развитие».

В ней дается подробная информация о приоритетных направлениях внутренней и внешней политики Республики Узбекистан, высоких темпах экономического роста страны, а также ее богатой историко-культурной наследии и огромном туристском потенциале.

Издание информирует об активном содействии республики усилиями мирового сообщества по обеспечению глобальной и региональной безопасности. В качестве важного вклада отмечена инициатива Президента Ислама Каримова

о создании в Центральной Азии зоны, свободной от ядерного оружия, озвученная на 48-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН в сентябре 1993 года. Также упомянута инициатива по созданию в целях урегулирования ситуации в Афганистане контактной группы «6+2» и предложение Ташкента по ее преобразованию в формат «6+3».

Далее «FEC NEWS» знакомит своих читателей с достижениями Узбекистана в социальном-экономической сфере, отмечая, что за годы независимости многократно

выросли показатели экономики страны, а реальные доходы жителей повысились в несколько раз.

«Узбекистан уверенно идет по пути индустриализации экономики. Если в первые годы суверенитета экспорт республики состоял в основном из сырья, то сегодня в результате создания новых производственных мощностей по выпуску готовой продукции с добавленной стоимостью она предоставляет на мировой рынок высококачественные промышленные товары», — говорится в статье.

Газета подчеркивает, что в последние годы ежегодный прирост ВВП Узбекистана стабильно превышает 8 про-

центов. Основным фактором успеха в этой сфере «FEC NEWS» считает проводимую в стране широкомасштабную работу по модернизации, техническому и технологическому переоснащению производства, созданию таких новых отраслей, как информационные технологии, электротехническая и энергосберегающая промышленность, автомобилестроение и другие.

В материале также рассказывается о современном состоянии и перспективах дальнейшего расширения узбекско-японских связей, нормативно-правовую базу которых составляет более ста договоров и соглашений.

2

«КРУГЛЫЙ СТОЛ»

Улучшая качество жизни

В УЗБЕКИСТАНЕ проделана огромная работа по обеспечению прав и интересов женщин, повышению их общественной и политической активности, духовного и интеллектуального потенциала, усилению охраны семьи, материнства и детства.

За годы независимости наша страна присоединилась к более 80 международно-правовым документам по правам человека, включая Конвенцию о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин (CEDAW).

В столице прошла встреча в формате «круглого стола», направленная на выполнение отдельных пунктов Национального

плана действий по выполнению заключительных рекомендаций Комитета CEDAW и посвященная дальнейшему совершенствованию сбора, анализа и использования гендерной статистики. В его работе приняли участие члены рабочей группы по осуществлению мониторинга хода реализации плана, представители министерств, ведомств, ННО и СМИ.

2

Цифры и комментарии

3 триллиона 940,7 миллиарда сумов составила стоимость произведенных в республике строительных материалов за 2013 год, что на 13,6 процента больше, чем годом ранее.

Это позволяет обеспечивать строительный комплекс по всей республике современными материалами отечественного производства, используемыми при возведении, реконструкции и ремонте различных объектов производственного и социального назначения, жилья.

По данным Госкомстата, в частности, по сравнению с 2012 годом крупными промышленными предприятиями отрасли превышен объем производства таких видов продукции, как мягкие кровельные материалы и изол — в 1,7 раза, строительные сухие смеси — в 1,5 раза, сэндвич-панели — в 1,4 раза, керамические плиты для внутренней облицовки стен — в 1,3 раза, и других.

На 3,1 процента выросло производство цемента. На 5,8 процента больше выпущено сборных железобетонных конструкций. Наряду с перечисленными строительными материалами значительно увеличилось производство монтажной пены, бутового камня, гравия, асфальтобетона, обогащен-

ного каолина, известняка, гипсового камня и другой продукции.

Можно отметить, что производством строительных материалов все активнее занимаются представители малого бизнеса, организующие, к примеру, кирпичные производства или выпуск сухих строительных смесей и т. д. Рост производства строительных материалов во

многом способствует и росту объемов строительных работ, который по итогам прошлого года составил 16,6 процента. А за всеми приведенными выше цифрами — многочисленные производственные корпуса, современные объекты культуры, дома, украсившие города и села во всех регионах республики.



2-3

ПРОГРАММНЫЕ ЦЕЛИ — ПРИОРИТЕТНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ

«Дорожная карта» преобразований

Изучая доклад главы государства

СЕГОДНЯ международные эксперты внимательно изучают доклад Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития в 2013 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2014 год. Они глубоко вникают в суть изложенной доктрины, чтобы ответить прежде всего на главный для себя вопрос: как можно достичь успеха в условиях, когда нынешний кризис сотрясает развитие страны с крепкой устойчивой экономикой? Только ли здесь дело в особом провидении? Каким острым чутьем, как и тонким умением нужно обладать, чтобы все взвесить и рассчитать, определить правильный курс, обозначив путь страны, единственно верный и возможный? А для этого вычертить предельно точную карту, по которой возможно движение к цели, достижение и реализация задуманного.

Оценки в мировых СМИ зарубежных политологов и экономистов предельно конкретны по существу вопроса. Экономические достижения страны высоко оцениваются международными финансовыми институтами, в числе которых МВФ, Всемирный банк и Азиатский банк развития. В качестве слагаемых успеха называют осуществляемые во всех сферах поэтапные реформы, реализацию мер по социальной защите населения и эффективное управление страной в целом. В частности, эксперт из Бельгии Гилберт Эврард отмечает: «Накопленный за годы независимости опыт позволил Узбекистану успешно преодолеть все сложности на пути экономического становления. Данные, озвученные в докладе Президента Ислама Каримова, свидетельствуют о создании прочной экономики с учетом ресурсного потенциала страны, позволившей избежать негативного влияния мирового финансового-экономического кризиса. Достигнутые успехи во всех сферах жизни государства подтверждают правильность выбранного пути построения правового демократического государства, сильного гражданского общества и социально ориентированной рыночной экономики».

Мнения авторитетных мировых специалистов основываются на очевидности фактов, подтверждающих, что под руководством Президента Ислама Каримова молодая республика достигла новых высот. Динамика опере-

жающего роста экономики, социальной сферы обеспечена инициативными руководством и поэтапно реализуемыми широкомасштабными реформами во всех сферах жизни общества. Какие ключевые параметры и направления здесь были применены ясно представляется в докладе главы государства на заседании Кабинета Министров «2014 год станет годом развития страны высокими темпами, мобилизации всех возможностей, последовательного продолжения оправдавшей себя стратегии реформ».

Глубокий анализ проделанной в минувшем году работы ярко воссоздал «дорожную карту», послужившую дальнейшим продолжением преобразований во всех сферах. Она представляет огромный интерес для ученых и экспертов и всех тех, кто в последнее время — время затишья рецессии мировой экономики — активно исследует стратегии антикризисного управления. И в этом аспекте их внимание все чаще притягивают достижения Узбекистана, дальнейшие перспективы, открытые перед страной.

Высокую оценку представителей авторитетных финансовых организаций получает заслужившая известность в мире «узбекская модель» развития, лучшим подтверждением эффективности которой стал рост экономики республики как в разгар кризиса, так и в более болезненный для многих стран период выхода из него.

ПУТЬ В ЧЕМПИОНЫ

Спортивная арена

ВЗОЙТИ НА ПЬЕДЕСТАЛ

Уверенные шаги к победе

С ПЕРВЫХ лет независимости благодаря огромному вниманию руководства страны воспитанию гармонично развитого, здорового поколения, Узбекистан заявил о себе как страна высоких спортивных достижений. Яркие выступления и отличные результаты на спортивном Олимпе наших молодых атлетов высоко оцениваются и получают положительные отзывы мирового сообщества.

Так, одним из ярких событий в спортивной жизни республики стало признание узбекской Федерации по гандболу самой активной в Азии на очередном XXXIV конгрессе Международной федерации по гандболу, прошедшем в октябре прошлого года в городе Доха (Катар).

В ходе конгресса зарубежные специалисты отметили динамичное развитие спорта в Узбекистане, огромное внимание главы нашего государства гармоничному развитию подрастающего поколения. Много положительных отзывов получила и работа Федерации по гандболу Узбекистана. Благодаря эффективной деятельности его сотрудников этот вид спорта с каждым годом набирает все большую популярность среди молодежи. Так, если в 2009 году гандболом занимались в детских и юношеских школах спорта более 75 тысяч

человек, то к 2013 году этот показатель возрос до 102 тысяч, половина из которых девочки. Увеличилось и количество команд, принимавших участие в состязаниях Национального чемпионата Узбекистана. За период с 2006 по 2009 годы существовало всего лишь пять женских и шесть мужских составов. На сегодняшний день насчитываются 14 мужских и 12 женских команд, что ярко свидетельствует о динамичном развитии гандбола в республике.

С 2009 года узбекские гандболисты принимают активное участие в самых престижных международных турнирах, являются участниками и победителями чемпионатов Азии и мира, — говорит председатель Федерации гандбола Узбекистана Бобокул Сафаров. — К примеру, на пятом чемпионате Азии, который проходил в прошлом году в Бангкоке (Таиланд), женская

национальная сборная завоевала путевку на чемпионат мира, что стало знаменательным событием не только в спортивной жизни страны, но и вызвало одобрительные отклики мирового сообщества. Надеемся, что в состязании, которое пройдет в этом году в Македонии, представительницы слабого пола заявят о себе в полный голос.

В последние годы наша республика не раз становилась центром притяжения для любителей и профессионалов спорта разных стран. В Узбекистане проходили этапы Кубка мира, чемпионаты Азии и другие престижные состязания по художественной гимнастике, тай-боксу, теннису, водным видам спорта, шахматам. В 2012 году в Самарканде прошел международный Кубок Трофи среди девушек и юношей до 20 лет, где наши гандболисты заняли первое место,

получив путевку на следующий тур состязания.

Высокая организация мероприятия была отмечена международной и Азиатской федерациями по гандболу. После чего Федерации по гандболу Узбекистана было доверено возглавить проведение очередного этапа состязаний Кубка Трофи — Азиатское региональное первенство. На нем наши гандболисты вместе с победой открыли путь на участие в финальном межконтинентальном этапе состязаний, который прошел в Мексике в ноябре 2013 года. Здесь молодые спортсмены из Узбекистана также выступили достойно, завоевав почетное четвертое место.

Наша команда попала в пятерку лучших составов мира по гандболу, — рассказывает Шохсанам Сафарова, член юношеской сборной страны. — А это огромное достижение. Трудно передать словами чувство радости, счастья, гордости, которое мы испытали в тот момент. Пока у нас не первое место, но думаю осталось недолго до того дня, когда домой



Фото Б. Акрамова.

вернемся абсолютными чемпионами. Ведь в нашей стране созданы все условия для занятий спортом. Все тренировки и соревнования проводятся в новых спортивных комплексах, оснащенных необходимым инвентарем.

Все это является результатом слаженной совместной работы спортивных федераций, министерств по делам культуры и спорта, народного образования, Фонда развития детского спорта Узбекистана и других ведомств. Благодаря общим усилиям среди населения страны проводится широкая пропаганда, направленная на формирование здорового образа жизни, приобщение к спорту молодежи. К примеру, в сентябре

прошлого года был проведен Открытый Кубок независимости Узбекистана по гандболу, в котором приняли участие около 16 сборных команд, в том числе из стран Центральной Азии.

На сегодняшний день в стране функционирует более 4 770 спортивных секций и отделений по гандболу. В них работает свыше 570 тренеров, 153 из которых женщины.

В ответ на огромное внимание и доверие главы государства подрастающее поколение стремится своими успехами в спорте укреплять авторитет Узбекистана на мировой арене.

Дильдора РАУПОВА.

МОТОКРОСС

Крутые виражи Тудакуля

НА МОТОТРЕКЕ «Тудакуль» в Бухарской области прошло региональное первенство по мотокроссу, организованное областным советом ОСО «Ватанпарвар».



Напряженную борьбу за чемпионский титул в четырех классах мотоциклов на песчаной трассе вели 70 спортсменов из 11 команд.

Среди юных участников турнира, выступающих на мотоциклах с рабочим объемом двигателя до 65 и 125 кубических сантиметров, первыми пересекли финишную черту братья Жасур и Ахмад Самадовы из Каракульского района. В классах до 85 и 350 кубических сантиметров первые места заняли их одноклубник Бахтиёр Ахмедов и мотокроссмен из Бухарской автомобильной школы Хаёт Хидоятов.

В общекомандном зачете на высшую ступень пьедестала почта поднялись воспитанники Каракульского районного учебного спортивно-технического клуба (УСТК). Второе и третье места, соответственно, у команд Бухарской автошколы ОСО «Ватанпарвар» и Ромитанского районного УСТК.

Победителям и призерам соревнований были вручены дипломы и ценные призы.

Как отметил участник заездов Уткир Рахмонов из Гиждуванской автомобильной школы, технические виды спорта пользуются в Бухарской области большой популярностью.

На мототрассе «Тудакуль» постоянно слышен шум моторов. Здесь регулярно проходят тренировки и соревнования по мотокроссу, что дает возможность спортсменам региона успешно выступать на крупных турнирах.

Асатилло КУДРАТОВ,
наш соб. корр.

ВЕСТИ ИЗ РЕГИОНОВ

Турнир юных боксеров

В ДЖИЗАКЕ прошел юношеский турнир по боксу, посвященный Году здорового ребенка.

В соревнованиях, организованных областным управлением по делам культуры и спорта, Федерацией бокса и специализированной детско-юношеской спортивной школой олимпийского резерва, где готовят мастеров «кожаной перчатки», приняли участие около ста юношей 1998—1999 годов рождения.

Лучшими среди них в своих весовых категориях оказались ребята из Пахтакорского района, Галляларала, Джизакского района, а также представители областного центра.

Победители и призеры турнира награждены медалями, почетными грамотами и памятными подарками.

Л. АДильШАЕВА,
наш соб. корр.

Вклад в доброе дело

В МАХАЛЛЕ «Фарход» города Гулистана Сырдарьинской области построен и сдан в эксплуатацию современный спортивный комплекс со всеми условиями.

В комплексе, построенном почти на 300 миллионов сумов, созданы необходимые условия и возможности для регулярных занятий легкой атлетикой, футзалом, боксом, художественной гимнастикой. Тренировочный зал, душевая и раздевалка нового комплекса полностью оснащены.

Уделяемое под руководством Президента нашей страны особое внимание развитию спорта, особенно детского, его популяризации, формированию здорового образа жизни среди населения дает свои результаты, — говорит частный предприниматель Баходир Холятов. — Благодаря такой огромной заботе мы, вдохновленные большими достижениями нашей молодежи на международных спортивных аренах, также решили внести свой вклад в это доброе дело.

А. МУСТАФАКУЛОВ,
корр. УзА.

Задачи повестки дня

107 миллиардов сумов

предусматривается выделить за счет средств Фонда развития детского спорта в 2014 году на строительство и реконструкцию 115 объектов детского спорта, оснащение их современным спортивным инвентарем, основная часть которого сегодня производится нашими отечественными предприятиями.



УВЛЕЧЕНИЯ

Активный отдых на горных склонах

В УЗБЕКИСТАНЕ большое внимание уделяется приобщению молодежи к спорту. Тренировки в секциях и спортивных школах продолжаются и в зимний период года. В последнее время, например, большую популярность у мальчишек и девчонок приобрели горные лыжи.



Те, кто уже отзанимался более года, хорошо знают, что «держаться» трассу позволяет комплексная физическая подготовка, которая основывается на интенсивном выполнении в течение года множества упражнений по легкой и тяжелой атлетике, акробатике, плаванию. Необходимо выдерживать и длительные высокогорные походы. Приход же зимы означает собой финальную часть этих усилий — начинаются занятия на снежных трассах и скоростные спуски. Например, на трассе туристской базы Ангренской зоны в самом разгаре трени-

ровочный процесс у сборной команды «Янгиабд».

— Чтобы к 17 годам воспитать юниора, способного показать себя на международных турнирах, мы начинаем тренировать ребят с пяти — семи лет, — рассказывает тренер сборной Ян Иванов. — С восьми до осени дети бегают, прыгают, занимаются на батуте, тренажерах и специальных снарядах, ходят в походы. У них развивается выносливость, координация, смелость. Сейчас непосредственно на снегу отрабатываем базовую технику движений и спуска на горных

лыжах. Ребята и их родители со всей серьезностью относятся к занятиям, поэтому из года в год возрастает мастерство юных спортсменов.

— С детьми нужно работать с полной отдачей, — отмечает Иванов. — Они тонко чувствуют отношение к себе, начинают доверять тренеру, смелее проявляют себя на трассе. Счастлив, что мои воспитанники не раз поднимались на пьедестал почта.

Следует отметить, что республика богата горными ландшафтами на юго-западном Тянь-Шане. Зимы здесь длинные. Много снега, солнца, чистого воздуха. Поэтому жители этих мест с детства приобщают подрастающее поколение к зимним видам спорта. По мнению специалистов, лучших спортивных результатов добиваются именно ребята, выросшие в горах, имеющие большую закалку и выносливость. Ребенку важна также родительская поддержка. Ведь путь к чемпионским титулам долг. Чем раньше дети станут посещать спор-

тивную школу, тем больше у них шансов добиться побед на международных аренах.

— Сын занимается второй год и по мнению тренера команды показывает неплохие результаты, — делится мать восьмилетнего Никиты Екатерина Горьковская. — Он стал более дисциплинированным, ответственным, целеустремленным, окреп. Надеюсь, лет через семь-восемь он сможет достойно выступить на крупных состязаниях.

К слову, в начале января в урочище Чимган с участием 45 спортсменов, среди которых было четверо девочек, прошли республиканские соревнования детских команд по горным лыжам, где ярко дебютировала сборная команда «Янгиабд». Усилия ее тренерского состава и наставников не прошли даром. Ребята проявили на трассах настоящую волю к победе. В результате янгиабдцы заняли два первых, два вторых и третье места. Победы этого зимнего сезона открыли ребят и, вернувшись домой, они продолжают усиленно тренироваться.



Фото автора.

— Мне нравится кататься на лыжах, — рассказывает серебряный призер Чимганского турнира семилетняя Киара Шайбекова. — Родителей тоже радует моя увлеченность. В будущем постараюсь стать чемпионкой.

Сегодня в республике растет поколение перспективных спортсменов, улучшается материально-техническое оснащение спортивных школ и баз. Будем надеяться, что через три-четыре года узбекские юниоры достойно заявят о себе на международных чемпионатах.

Константин САЙДАЛИЕВ,
наш корр.

Хақ сўзи
Народное слово

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-131. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 35 958. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.



1 2 3 4 5.

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в интернете: http: narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Депутатский редактор Л. КУЧЕРЕНКО
Депутатский редактор К. САЙДАЛИЕВ
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по УзА: 20.00 Подписано в 21.20